

# 战疫

## 常东清唱京剧《为抗击疫情发声》

### 沈阳公服中心创作多部作品为抗击疫情鼓劲

本报讯 辽沈晚报记者刘臣君报道 沈阳市公共文化服务中心、沈阳演艺集团在抗击疫情中创作出多部优秀文艺作品,将身边发生的事,汇聚成感人的事迹,以各种艺术表现形式,鼓励广大人民群众奋勇抗击疫情。

受条件限制,他们克服外出不便、居家创作条件简陋、分组录音和排演不易等困难,创作了不同演艺形式的作品,讴歌身处抗击疫情一线的白衣天使;赞美奔赴疫区支援抗击疫情的英雄;鼓舞民众士气,同舟共济,共克难关,共同抗击新冠肺炎疫情。

经过夜以继日的鏖战,在短短的三天时间里,连夜创作、连夜录音、连夜排演、连夜拍摄,完成了诗朗诵《逆行者之歌》、歌曲《承诺》、东北大鼓《壮士踏征程》、双人评书《生死阻击》、相声《毒人儿》等优秀作品。对口快板《防疫战歌》、东北大鼓《为逆行者点赞》等作品,也在紧张创作中。这些作品将陆续通过网络传播,助力全社会共同抗击新冠肺炎疫情,为全市抗击疫情加油鼓劲。

沈阳京剧院著名京剧表演艺术家常东,在家中无化妆、无戏服、无伴奏的情况下,以其独特的唱腔,倾情

演绎《为抗击疫情发声》,发挥个人影响力,在网上广泛传播,鼓舞大家,为武汉加油、为中国加油。

沈阳市公共文化服务中心所属各机构也积极行动起来,利用各种形式,共同助力抗击疫情。沈阳市群众艺术馆倾力创作歌曲《鼠愿》,为武汉加油,为勇敢的白衣天使奉上炽热的礼赞;组织沈阳非遗传承人以传统技艺、非遗艺术的表现形式表达沈阳非遗传承人众志成城、抗击疫情的决心和意志。

沈阳市图书馆和沈阳市少年儿童图书馆为丰富沈阳市广大读者在

疫情防控期间的精神文化生活,积极引导读者通过网上体验数字图书馆的无穷魅力,足不出户,便能在手机和电脑上浏览各种喜爱的图书,同时利用网站、微信公众平台宣传解读疫情防控基本知识,增强广大读者自我防控能力。沈阳书画院和签约的书画家们,积极发挥文艺轻骑兵作用,以奋战抗击疫情和防控疫情为内容,创作出一批振奋精神、鼓舞士气、传播正能量、讴歌抗击疫情一线英雄的作品,在这一特殊而严峻的时期,增加一丝温情、一抹亮色。

文中提及的节目均可通过辽沈

晚报&喜马拉雅官方音频平台专辑收听。



## 艰难的日子有音乐陪伴 沈阳交响乐团开辟“空中课堂”受欢迎

“虽然我们的排练演出不能正常进行,但音乐和我们同在,我们和沈阳人民同在。”翟焕民表示,从2月2日到2月5日从各国订购的口罩已经陆续到货,沈阳交响乐团已将这些口罩送到一线工作者手中。

沈阳交响乐团的常务副团长翟焕民表示,虽然沈交的排练演出暂停,但沈交开放的公益“空中课堂”已经向辽沈地区的乐迷朋友们分享到第六期。他告诉辽沈晚报记者,空中

课堂的内容包括交响乐知识普及、艺术家介绍、作品赏析、线上音乐季等,每天一期,主要利用微信平台、乐团微博、乐团官网发布。

“空中课堂”第一期的推出是在农历立春,推介了意大利作曲家安东尼奥·维瓦尔第写下的提琴协奏套曲《四季》,其中第一首《春天》最为经典,经常被作为歌咏春天的音乐典范。维瓦尔第还为这首协奏曲配上了一首十四行诗,乐曲中的很多描写

手法,都是为了配合诗文中的内容。

翟焕民希望沈交能够用音乐陪伴大家度过这段艰难的日子。

沈阳交响乐团的空中课堂引发了乐迷的讨论,乐迷“陌上花开”说,谢谢“空中课堂”,在这个非常时期能及时欣赏到这些美妙的旋律。

乐迷“舞678久”说,在全民抗击新型冠状病毒肺炎的非常时期,学习欣赏美妙的春天音乐,心情愉快,心中充满感激之情。

也有音乐爱好者表示,沈阳交响乐团开展的空中课堂,让市民在家就能普及音乐知识,赏析文艺作品,以弘扬中国精神,凝聚中国力量为宗旨,体现了艺术服务社会,艺术服务人民的一种高尚情怀。

翟焕民说,抗击疫情以来,文艺工作者以文艺的形式投入到疫情防控战斗中,沈交的做法受到了广大观众的热捧,也得到了国内同行的广泛认可。

辽沈晚报记者 刘臣君

版权所有 违者必究

总值班:刘放  
一版编辑:赫巍利  
一版美编:冯漫

零售  
专供报



6 935970 566666



众志成城 抗击疫

抗击疫情,我们在路上  
向每一位逆行的白衣天使致敬!

武汉加油!  
中国加油!